

从“深圳速度”到“中国高度”——深圳经济特区创新发展纪实

■开栏的话

这是对历史的回望——每一个城市的崛起，每一个企业的发展，唤起人们对“春天故事”的回忆与激动。

这是对未来的展望——创新、协调、绿色、开放、共享的新

发展理念深入人心、书写新篇，生动反映了党的十八大以来全面深化改革的巨大成就。

从10月7日起，新华社开设“百城百县百企调研行”专栏，集纳改革开放40年的辉煌篇章。

南海之滨，改革创新大潮在这里不断喷涌。39年前默默无闻的“小渔村”，如今已成为管理人口超2000万的现代化国际都市，深圳经济特区的发展崛起，印证改革开放是坚持和发展中国特色

社会主义的必由之路，创造了世界工业化、城市化和现代化史上的奇迹。从“三天一层楼”创造“深圳速度”起步，中国改革开放的信心与决心在这里宣示。

从“1天51件发明专利”勇

攀“中国高度”再出发，高质量发展的冲锋号角在这里吹响。站在全新的时代方位，鹏城深圳擎全面深化改革开放的伟大旗帜，以更加昂扬的姿态续写改革史诗。全文详见今日郑州日报

赞赏中国贡献 重视对华关系

多国政要祝贺中华人民共和国成立69周年

新华社电 近日，应邀出席我驻外使馆国庆招待会的多国政要积极评价中华人民共和国成立69年来取得的发展成果，赞赏中国为推动国际社会经济、维护世界和平所作贡献，纷纷表示高度重视对华关系，期待与中国促进友谊与合作。

摩尔多瓦副议长维丘克说，中国在各领域的建设取得了举世瞩目的成就，中国作为世界第二大经济体在国际舞台上发挥着越来越重要的作用，为维护世界与地区和平稳定、促进世界经济发展作出了突出贡献。

中非共和国外交与海外侨民部部长级代表尚塞尔·塞科德·恩德巴伊说，中非共和国对中国在国际社会展现的领导力和赞赏。中国是中非共和国最重要的合作伙伴之一，两国合作互利共赢，硕果累累。

土库曼斯坦副总理梅拉多夫表示，土中两国关系建立在传统友好和相互尊重的基础上，正保持积极发展势头。双方经贸合作富有成效，教育合作是双边关系重要发展方向。土中两国经贸、科教等领域友好与互利合作关系将得到全方位巩固和发展。

罗马尼亚副总理斯特凡说，罗方积极参与“一带一路”倡议及

“16+1合作”，支持欧中发展战略对接，愿与中方共同努力，推动各领域互利合作，使两国传统友谊代代相传、务实合作不断发展。

格鲁吉亚副总理茨基季维利说，格政府高度重视对华关系，两国关系近年来发展迅速。两国签署了自贸协定，拥有很多合作项目。越来越多的中国企业到格鲁吉亚发展，在各领域发挥着重要的积极作用。

塔吉克斯坦外长穆赫里丁代表塔政府盛赞新中国成立以来的发展成就，高度评价塔中在联合国、上海合作组织等多边框架内的协调配合。穆赫里丁表示，塔方将对华关系视为外交优先方向，愿与中方加强共建“一带一路”合作，促进两国发展战略深度对接。

黎巴嫩看守政府国防部长萨拉夫说，黎中关系良好，两国关系的发展不仅有益于黎巴嫩，而且有益于整个地区。他同时呼吁中国企业和企业家增加在黎巴嫩的投资。

赞比亚高等教育部长卢奥说，赞比亚政府和人民珍视两国在平等和尊重基础上建立起的友谊，感谢中国长期以来对赞比亚的帮助。中国是赞比亚真正的全天候朋友。

尼日利亚外交部副常务秘书加纳说，尼中建交47年来，双边关系平稳发展，政治互信不断增

强。尼方对中方成功举办中非合作论坛北京峰会表示祝贺，峰会成果文件对提升和巩固尼中关系具有重要意义。

南苏丹副总统瓦尼说，南方高度重视发展对华关系，视中方为值得信赖的好伙伴。南方愿与中方携手并进，进一步推动两国关系发展，落实中非合作论坛北京峰会成果，共创南中关系美好明天。

巴哈马金融服务、工业和移民部长西蒙内特赞扬中国改革开放以来在经济、社会各领域取得的伟大发展成就，表示巴哈马珍视与中国的友谊，愿与中方携手，继续推动两国关系不断向前发展。

斯洛文尼亚文化部长普雷希切克说，中国文化在过去几千年中塑造了当今中国的特质，令整个世界着迷。两国政府签署的文化教育合作计划正得到很好实施，促进了两国文化广泛而深入的交流。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长扎基高度评价中国改革开放40年来取得的伟大成就，积极评价巴中传统友谊及双边关系发展成果，强调巴方愿与中方携手努力，推动巴中关系向更高水平发展。

中方就美领导人无端指责中国表明立场 纯属捕风捉影、混淆是非

新华社电 外交部发言人华春莹日前就美领导人无端指责中国表示，美方有关讲话纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有。

有记者问：美国副总统彭斯10月4日晚在智库发表讲话，声称中方干涉美国内政和选举，对中国内外政策进行无端指责。请问你对此有何评论？

华春莹说，有关讲话对中国的内外政策进行种种无端指责，诬蔑中方干涉美国内政和选举，纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有。中方对此坚决反对。

华春莹指出，中国人民对中国特色社会主义有高度自信。历史和现实已经证明，这是一条符合中国国情、实现国家富强和人民幸福的成功之路。中国人民对此最有发言权。中国坚定不移推进全面深化改革、扩大对外开放。中国的发展主要靠全体中国人民自身的辛勤努力，同时也得益于我们同世界各国的互利合作和恩赐。任何人都阻挡不了中国人民沿着中国特色社会

主义道路坚定不移地走下去，取得更大成就。任何人想歪曲事实都只能是白费心机。

她表示，中国始终不渝走和平发展道路，致力于在和平共处五项原则基础上与各国发展友好合作关系，推进构建人类命运共同体。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国在世界各地的经济和外交活动受到各国普遍欢迎，我们的朋友遍天下。中国绝不以牺牲别国利益为代价发展自己，同时坚定捍卫自己的主权、安全、发展利益。美方把中美之间的正常交流合作说成是中方干涉美国内政和选举是极其荒谬的。中国历来坚持不干涉内政原则，我们也根本没有兴趣去干涉美国的内政和选举。到底是谁动辄侵犯别国主权、干涉别国内政、损害别国利益，国际社会早已看得很清楚。任何对中国的恶意诋毁都是徒劳的。

华春莹说，中国的对美政策是一贯、明确的。我们致力于同美方一道努力，实现不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢。

财政部部长刘昆回应经济热点问题

中国有能力克服中美经贸摩擦带来的冲击

新华社电 今年以来，面对复杂多变的国内外形势，中国经济总体保持稳中向好态势，但也面临不少困难和挑战。针对社会关切的热点问题，财政部部长刘昆接受了记者采访。

还在研究更大规模的减税、更加明显的降费措施

面对经济下行压力，中央已经明确，积极的财政政策要更加积极。刘昆说，积极的财政政策更加积极。下一步，积极的财政政策将从4方面继续发力：加力减负。补齐短板。促进消费。节约裕民。

减税和增支，是积极财政政策发力的两大工具。刘昆表示，今年以来，中央财政积极调整优化支出结构，严格控制一般性支出，加强“三公”经费管理，加大对重点领域和关键环节的投入力度。

刘昆说：“我们还在研究更大规模的减税、更加明显的降费措施。”

中国有能力克服中美经贸摩擦带来的冲击

美国新政府上任以来，奉行单边主义、保护主义，不断升级对华经贸摩擦。刘昆表示，美方的做法，损害了中国企业的利益，也损害了外国在华企业的利益；同时扰乱了世界经济秩序，动摇了各国对未来经济发展的信心。国际货币基金组织已将全球经济预期增长率调低了0.7个百分点。

“我们一再强调，中国不想打贸易战，但也不怕打贸易战。”他说，根据世贸组织规则，捍卫自由贸易和多边体制，捍卫自身合法权益，中方已采取了有针对性的反制措施。

刘昆坦言，有局部地区、部分

企业受到一定冲击，但中国有能力把冲击的影响缩到最小。对于受影响企业，财政部门已经制定了帮扶措施，包括协调解决企业在出口方面的问题，支持受影响企业内部转岗和技能培训等，帮助企业渡过难关。

此外，9月26日召开的国务院常务会议提出，将从今年11月1日起降低1585个税目工业品等商品进口关税税率，再次展现我国主动扩大开放的决心。刘昆表示，今年通过4次主动降关税，我国关税总水平将从去年的9.8%降至7.5%，这是我国兑现加入世贸组织承诺以后采取的主动扩大开放的行为，将惠及自身以及世界经济发展。

“我相信中国的企业包括外国在华企业会渡过这一难关，发展得越来越好。”刘昆说。

■链接

中方就美领导人在涉台等问题上无端指责中国答记者问

新华社电 有记者问：美国副总统彭斯10月4日讲话中还就台湾、南海、人权和宗教等问题对中方进行无端指责、干涉中国内政。中方对此有何评论？

外交部发言人华春莹回答说，美方根本没有资格对有关国家在一个中国原则基础上同中方发展关系说三道四。“台独”势力及其分裂活动是对台海和平稳定最大的威胁。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题，与中方一道反对和遏制“台独”，维护中美关系大局和台海和平稳定。

华春莹说，中国对南海诸

岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南沙自己的领土上建设必要的国土防御设施，是国际法赋予主权国家的自保权、自卫权，与“军事化”无关。我们敦促美方停止挑事生非、制造紧张，尊重有关当事方通过谈判磋商解决问题的努力。

华春莹表示，中国政府高度重视保护和促进人权。中国各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。中国的人权状况怎么样，中国人民最有发言权。奉劝美方好好照照镜子，多反省反省自己国内存在的人权问题，而不是利用人权和宗教问题干涉中国内政。